

家庭连遭变故,她当起“顶梁柱”

在孟津县会盟镇陆村,38岁的张新娟是邻居们公认的“最美儿媳”。在家庭连遭变故之际,她没有被生活的磨难压垮,用柔弱的肩膀撑起了一片天。

“这么多年了,真是不容易!”近日,见到记者采访,张新娟掩面而泣。

2001年,张新娟与陆村人靳利建结婚成家。婚后,丈夫和公公在外打工,家境殷实,令人羡慕。

好景不长,张新娟对美好日子的憧憬,被家人连患重病的现实所击破。2002年,她的第一个女儿因难产而夭折,夫妻俩伤心欲绝。2004年5月,她终于有了自己的儿子,可婆婆因脑溢血导致半身不遂、瘫痪在床。

“小姑子远嫁陕西,丈夫在外打工养家,年迈的公公只好在家照顾老伴。”刚坐满月子的张新娟看在眼里,疼在心上。她托着虚弱的身体,一边照顾嗷嗷待哺的孩子,一边照顾婆婆。

2008年,公公突发脑梗撒手人寰,张新娟揽下伺候婆婆的重担。洗衣、喂饭、按摩……她不嫌脏累,十几年如一日,像亲闺女一样伺候着婆婆。有一次,婆婆红着眼睛对她说:“闺女,别管我了。”她瞬间泪下决堤:“妈,你放心,有我在,这个家垮不了!”

如今,婆婆衣食基本能够自理,行动自如,逢人便夸:“多亏俺有个好儿媳!”



张新娟在照顾患病丈夫

今年3月,会盟镇举办创业技能培训,张新娟第一个报名参加,学习手工发饰编织。学成归来后,她又培训村里十几个媳妇一起制作、售卖发饰。“这些活

从2015年10月起,一双儿女入校就餐后,张新娟感到些许轻松,但又舍不得闲着。那时,丈夫在西安帮人料理童鞋生意,她就央求丈夫为她进货,自己要在家乡销售童鞋。没有三轮车,她跑亲戚家借来一辆,拉着童鞋走街串巷售卖。小本生意越做越红火,一年下来倒也顾得住全家的日常开销。

还干得来,能挣一分是一分。”她说。屋漏偏逢连阴雨。今年6月,不幸再次降临这个多次多难的家庭。在西安打工的丈夫因病回乡,被确诊为急性髓系白血病。

这一噩耗犹如晴天霹雳,让张新娟几近崩溃昏厥。清醒之后,她的心里只有一个念头:“老公要治病,我要陪着他!”她卖掉刚收的1000多公斤小麦,拿出家里所有的积蓄让丈夫住院。尽管有新农合报销,可治疗费用还是让这家人感到“负担不起”。

由于化疗的毒副作用,曾经健硕的丈夫身体多个器官出现不同程度的病变,病危通知书下了三次。张新娟紧咬牙关,把眼泪往肚子里咽,在病床前悉心照料丈夫。

张新娟一家的遭遇经微信传播后,先后收到2700多人次的捐款近10万元。得知这一消息后,她热泪盈眶:“我只是在尽一个母亲、妻子、儿媳的责任,有大家的支持,再大的困难我们也能挺过来!”

本报记者 姜明明 通讯员 朱晓玲 文/图

洛阳旅游福州邀客

本报讯(记者 戚帅华)15日,我市赴福建省福州市举行福州至洛阳航线通航暨洛阳旅游推介会,推介我市航空旅游资源,深化两地旅游交流合作。

在推介会上,由我市旅发委、洛阳旅发集团及我市旅游业界代表组成的代表团,向当地旅游业界详细介绍了洛阳丰富的旅游资源及相关旅游优惠政策。双方约定加强游客互送、资源互补、信息共享,进一步打通洛阳与福州旅游通道,共同推动两地旅游业发展。

洛阳至福州航线由洛阳旅发集团旗下顺途航空服务有限公司于今年11月2日开通,每周二、四、六各一班,飞行时间约2个小时。福州飞洛阳的航班于7时从福州起飞,9时10分抵达洛阳;洛阳飞福州的航班于14时30分从洛阳起飞,16时25分抵达福州。

文明河洛大讲堂 讲述中国传统服饰文化

本报讯 文明河洛大讲堂将于18日、19日播出第291期。本期节目由洛阳古城和洛阳凯宣文化传播有限公司承办,特邀中国礼仪协会洛阳分会会长王凯,以《华夏服饰礼仪中国》为题,讲述中国传统服饰与礼仪文化的关系。

本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第三套节目分别于18日、19日10时30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。节目分两集播出,本期播出上集。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。(朱艳艳 武二峰)



花椒林下种贡菊 一地双收增效益

“在这花椒林下套种贡菊,只要3个多月的时间就能赚钱,每亩预计能收入2000元。”近日,孟津县城关镇杨庄村群众一边采摘花椒林中套种的贡菊,一边对记者说。

花椒是杨庄村的主导优势产业之一,全村花椒种植面积有3000多亩。但花椒收完后,树林下的土地要闲置半年以上。去年,该村为提高土地资源利用率,积极引导村民发展林下种植贡菊。目前,该村已在花椒林下套种贡菊200多亩,为村民增收添了新途径。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 摄



爱心慰问暖人心

近日,市馨悦社会工作服务中心牵手爱心企业先后到嵩县德亭镇酒店小学、饭坡镇汪城村及汪城小学,为留守儿童送去棉衣、棉被、书包等学习和生活用品,为困难老人送去米、油、棉被等,传递爱心,帮助他们温暖过冬。

记者 苏楠 通讯员 陶军 摄

洛阳·县区

学懂弄通做实 推动落地生根

偃师掀起学习贯彻党的十九大精神热潮

迈进新时代,谱写新篇章。连日来,偃师市广大干部群众联系实际抓学习、谈体会、谋发展,迅速掀起了学习贯彻党的十九大精神的热潮。从机关到农村,从社区到企业、从项目建设一线到脱贫攻坚现场,全市上下到处呈现出新时代新气象新作为的良好精神风貌。

精心部署 真学真做 推动落地生根

党的十九大胜利召开以来,偃师市多次召开会议,精心部署党的十九大精神学习宣传贯彻工作,推动党的十九大精神在偃师落地生根、形成生动实践。

10月18日,党的十九大正式开幕。在组织集中收听收看开幕会后,偃师市委书记宋义林对全市上下深入学习宣传贯彻党的十九大报告进行部署。随后,偃师市召开市委常委会(扩大)会议,集体学习党的十九大报告,研究制订偃师市委学习宣传贯彻党的十九大精神工作方案。

10月29日,偃师市召开全市领导干部会议,传达学习党的十九大精神,贯彻落实洛阳市领导干部大会精神,并对党的十九大精神学习宣传贯彻工作进行全面部署。会议号召全市上下把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,原原本本认真学习党的十九大报告,用报告精神武装头脑、指导实践、推动工作,让习近平新时代中国特色社会主义思想在偃师落地生根、形成生动实践。

11月9日,在前期深入学习领会的基础上,偃师市委常委会同志进行集中交流研讨,谈认识、谈体会、谈感受,通过交流研讨,进一步统一了思想、提高了认识、凝聚了共识。大家纷纷表示,要坚定不移地维护习近平总书记核心地位和党中央权威,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局、统领实践,树牢“四个意识”,切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来,推动党的十九大精神在偃师落地生根、形成生动实践,推进偃师改革发展稳定各项工作再上新台阶,不断开创偃师各项事业发展新局面。

11月16日,偃师市委书记宋义林带领市委常委会组成人员到市革命纪念馆参观学习并重温入党誓词。面对党旗,重温入党



槐新街道党员干部集中学习交流 郭小红 摄



府店镇安乐村党员集中学习党的十九大报告 黄伟伟 摄

誓词,既是一次不忘初心的洗礼,也是一次继续前进的鞭策,展示了偃师市委向中央、省委和洛阳市委看齐紧跟的决心和行动,也必将激励全市上下勠力同心、砥砺前行,加快建设富裕活力人文秀美幸福新偃师,奋力当好率先发展排头兵,谱写新时代中国特色社会主义发展的偃师新篇章。

学习宣传贯彻党的十九大精神,关键是真学真做。偃师市人大、政府、政协等领导班子带头先学一步、深学一层;各基层党组织分系统、分部门组织党员干部深入学习党的十九大精神,切实将全体党员干部的思想和行动统一到党的十九大精神上来,聚精会神建设富裕活力人文秀美幸福新偃师。

通过全方位、多角度、高频次地学习传达,真正形成了党的十九大精神在偃师各级党员干部中深学深思、融会贯通、内化于心、外化于行的生动实践。

千场宣讲 突出实效 凝聚发展合力

连日来,走在偃师城乡,全市上下学习贯彻党的十九大精神的热情分外高涨、反响异常强烈,氛围格外浓厚。

在机关,槐新街道党工委副书记段武刚在班子成员集体学习后表示:“学习宣传贯彻党的十九大精神,核心是全面吃透报告精神实质,结合当前的大事要事,拿出实实在在的实际行动和成效,确保党的十九大精神在基层落实好、见成效。”

在农村,府店镇安乐村党员乔团结在党员集中研读、学习交流时兴奋地说:“习近平总书记在党的十九大报告中提出,实施乡村振兴战略,坚持农业农村优先发展,咱农民也要紧跟形势,认真学习领会,早日奔小康!”

在项目建设一线,山化镇汤泉村党支部书记丁朝乾带病坚持工作,他说:“党的十九

精神给我们指明了方向,也让我们坚定了信心,我们一定要支持配合好省道539项目建设,确保道路早通车、群众早受益。”

“基层党员干部群众要围绕‘一个重点’‘两个根本’‘三个下功夫’‘六个聚焦’,全面系统联系实际地学习,真正在学懂弄通做实上下功夫,确保党的十九大精神在偃师落细、落小、落到实处。”11月11日,偃师市委书记宋义林深入岳滩镇宣讲党的十九大精神,不仅为基层学习宣传贯彻党的十九大精神指明了方向,也为全市各级党员领导干部深入基层宣讲党的十九大精神提供了遵循。

为提升宣讲的针对性和实效性,偃师市积极开展党的十九大精神“百人千场”集中宣讲活动,抽调市委党校骨干讲师、相关职能部门领导干部、司法系统专职律师、先进党支部书记、优秀共产党员、先进模范人物、道德标兵等百余人,组建偃师市委学习宣传贯彻党的十九大精神宣讲团,采取专题报告会、专题培训班、微宣讲、微党课等形式,集中向基层送去千余场宣讲,深入解读党的十九大确立的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站,用“老百姓的话”把党的十九大精神讲清楚、讲明白、讲透彻,让群众听得懂、能领会、可落实,使党的十九大精神成为凝聚人心、鼓舞士气、推进发展的强大动力。

同时,偃师市以“宣传展示经济社会发展成就、展望未来发展愿景”为主线,利用“百姓宣讲直通车”“周月文化集市”“舞台艺术送农民”等载体,通过书画、摄影、戏曲、歌曲、舞蹈、演讲比赛等多种群众喜闻乐见的文艺形式,宣传十九大、放歌新时代,引导基层利用学习专栏、学习园地等宣传阵地,广泛开展党的十九大精神的宣传,为基层党员群众提供更多的学习条件,确保党的十九大精神家喻户晓、入脑入心。

为营造良好宣传氛围,偃师市还重点打造了“一街二园三通道四中心N镇村”宣传区域,在党政机关、主要街道、车站广场、社区学校、街心游园等场所,精心设置了一批大型公益广告牌,利用机关、商家、出租车LED显示屏循环滚动播放宣传标语,做到党的十九大主题宣传有声有色,让党的十九大声音传遍偃师城乡。

(牛旭明 黄伟伟 陈亚军)